Итоги областных соревнований по судомоделированию на открытых акваториях

20 – 21 июня 2018 года в г. Алексеевка  были проведены областные соревнования обучающихся по судомоделизму для открытых акваторий (до1250мм) в целях развития и популяризации технического творчества, формирования позитивных жизненных установок у подрастающего поколения. 
В Соревнованиях приняли участие 46 спортсменов в составе 9 команд из Белгородского, Новооскольского, Ракитянского, Яковлевского районов; городов Алексеевка,  Валуйки; Губкинского и Старооскольского городских округов.
Спортсмены соревновались в шести классах моделей:
- самоходные модели на прохождение дистанции и попадание в ворота на финишной прямой – ЕК-1250мм (военные суда), ЕН-1250мм (гражданские суда);
- классы радиоуправляемых моделей фигурного курса вождения – Ф2А, Ф2В, F1E;
- свободно сконструированные радиоуправляемые модели для групповых гонок – ECO-S.
 Высоких результатов добились обучающиеся Старооскольского городского округа и Новооскольского района.  
Судейская коллегия отметила возросший уровень прохождения спортсменами трассы радиоуправляемых моделей согласно Правилам соревнований.
В личном зачете наш спортсмен  Лаптев Никита  занял второе  место (класс моделей: «ЕСО – S»). Тренирует Никиту  педагог Мощенский Николай Иванович.
Победители и призёры Соревнований,  и педагоги,  были награждены дипломами департамента образования Белгородской области. 
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