Итоги областных соревнований по автомоделированию 
(закрытая  трасса)

14 – 15 февраля  2019 года в городе  Алексеевка на базе муниципального автономного учреждения «Спортивный парк «Алексеевский»» были проведены областные соревнования  по автомоделированию (закрытая  трасса) организованные департаментом образования Белгородской области и Белгородским областным Центром детского (юношеского) технического творчества, 
в целях удовлетворения потребностей детей и подростков в приобретении новых технических и технологических знаний, включения их в систему непрерывного научно-технического образования, повышения мотивации на выбор инженерных и технических специальностей, ранее выявление  и сопровождение технически одаренных детей.
В соревнованиях  приняли участие 43 спортсмена в составе 11 команд в возрасте от 8 до 18 лет соревновались по пяти классам моделей: 
- РМ – 1 – простейшая модель с резиномотором, работающим на растяжение; 
- РЦЕ – 12, ТС – 10 Stosk, GT – 10, R-1 - радиоуправляемые модели автомобилей с электродвигателем для групповых гонок. 
   Трасса имела сложную конфигурацию с многочисленными крутыми поворотами и короткими прямыми участками. 
Высоких результатов добились команды автомоделистов:
1 место – команда города Алексеевки;
2 место – команда  Новооскольского городского округа;
3 место – команда Алексеевского района.
В личном зачете наши спортсмены заняли первые места: Гончаров Егор (класс моделей: «GT-10», «TC-10 Stok»),  Гончаров Станислав (класс моделей: «РЦЕ-12»). 
 Вторые места: Долгополов Павел (класс моделей «Р-1»),  Лаптев Никита (класс моделей: «ТС-10Stok»),  Новиков Павел (в классе моделей «GT-10»). Тренирует этих ребят педагог Чередниченко Евгений Викторович. Команда под руководством Евгения Викторовича ежегодно добивается высоких результатов.
Победители и призёры Олимпиады,  и педагоги,  тренирующие  их,  были  награждены дипломами департамента образования Белгородской области и кубками соответствующих степеней. 



