Анализ
[bookmark: _GoBack]анкетирования по результатам профориентационной работы (в рамках проекта «Моя карьера» - создание на базе СЮТ центра профориентационной работы»)

В рамках проекта «Моя карьера» - создание на базе СЮТ центра профориентационной работы. «Анкетирование по результату профориентационной работы и его анализ» проведено анкетирование в общеобразовательных школах  Алексеевского городского округа по вопросам профессионального самоопределения. В качестве респондентов были выбраны обучающиеся 9 классов. 
Анкетирование школьников проходило в период с 01 по 30 апреля 2019 года при участии классных руководителей выпускных классов, ответственных за профориентационную работу в школах, педагогов МБУ ДО «СЮТ». Всего в анкетировании приняли участие 532 человека. Им была представлена анкета и дана установка на выполнение инструкций указанных в анкете.
Исходя из ответов на первый вопрос, большинство выбрали свою будущую профессию. Это 372 обучающихся, что  составляет 70%.
Отвечая на вопрос: «Назовите вашу будущую профессию», обучающиеся 9 классов назвали такие, как врач, юрист, учитель, инженер, полицейский, военнослужащий. Однако 29 % от общего числа респондентов  выбрали рабочую профессию. Это такие профессии как тракторист, сварщик, каменщик, повар, продавец, швея.
После окончания школы 457 (86%) обучающихся ориентируются на продолжение обучения, 21 (4%) решили пойти работать и 53 (10%) человек затрудняются в своем выборе.
В ходе анкетирования учащимся задавался вопрос: «Назовите источник ваших знаний о профессии»: 39 % ответили – родители, 33%- школа, друзья, книги и 28 % - интернет.
Заключение.
         Проведенное анкетирование позволило выявить профессиональные планы обучающихся, определить спектр доминирующих профессиональных предпочтений детей, увидеть пробелы в профессиональном самоопределении школьников.
        Анкетирование показало, что абсолютное большинство учащихся 9-х классов определилось с выбором профессии. Этому способствовали проводимые профориентационные мероприятия.







          
