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11 класс
Тема урока:  Понятие о свариваемости сталей
1. Современное машиностроение и строительство невозмож​но без применения легированных сталей; они увеличивают надежность, долговечность и экономичность конструкции при меньшей массе и лучших эксплуатационных свойствах. Это особенно важно для комбинированных конструкций, собира​емых из неоднородных металлов. Однако некоторые неодно​родные металлы или вообще не способны соединяться свар​кой, или технология их сварки очень сложна. В связи с этим большое значение в технологии сварки имеет понятие о сва​риваемости металлов.
Свариваемость — свойство металла или сочетания метал​лов образовывать при установленной технологии сварки соеди​нение, отвечающее требованиям, обусловленным конструкцией и эксплуатацией изделия.
Сложность понятия свариваемости материалов объясня​ется тем, что при оценке свариваемости должна учитываться взаимосвязь сварочных материалов, материалов и конструк​ции изделия с технологией сварки. Показателей свариваемос​ти много. Например, показателем хорошей свариваемости низкоуглеродистой стали в изделиях, работающих при стати​ческих нагрузках и цеховой температуре, является возможность получения сварных соединений равнопрочных с основным металлом без применения специальных технологических ус​ловий (предварительного подогрева, термообработки и др.).
Показателями свариваемости легированных сталей, пред​назначенных, например, для изготовления химической аппаратуры, является возможность получить сварное соединение, обеспечивающее специальные свойства —коррозионную стой​кость, прочность при высоких или низких температурах.
При сварке разнородных металлов показателем сваривае​мости является возможность образования в соединении межа​томных связей. Металлы однородные соединяются сваркой без затруднений, тогда как некоторые пары из разнородных ме​таллов совершенно не образуют в соединении межатомных связей, например, не сваривается медь со свинцом, затрудне​на сварка железа со свинцом, титана с углеродистой сталью, медью и т. д.
Важными показателями свариваемости металлов являют​ся возможность избежания в сварных соединениях закаленных участков, трещин и других дефектов, отрицательно влияющих на работу сварного изделия.
При оценке свариваемости термически упрочненной ста​ли важной характеристикой является ее склонность к разуп​рочнению (потере прочности) при сварке. Обычно разупроч​нение происходит в зоне термического влияния на участке с температурами нагревания 400—720°С в зависимости от тем​пературы отпуска стали на металлургическом заводе в про​цессе ее изготовления (закалка плюс отпуск).

Все это показывает, что свариваемость металла зависит от состава металла, его физических свойств, технологии свар​ки (выбор присадочного материала, режима сварки и др.), формы и размеров изделия, условий эксплуатации. Единого показателя свариваемости металлов нет.
Свариваемость металлов носит комплексный характер, зависящий от ряда показателей, прежде всего от свойств сва​риваемого металла.
При проектировании сварного изделия применяют различ​ные методики и технологические пробы с целью определения свариваемости и проверки стойкости металла против образо​вания трещин, перехода в хрупкое состояние, коррозии, изно​са и др.
Классификация углеродистых сталей по свариваемости. По признакам стойкости против образования трещин при соот​ветствующей технологии сварки все стали с ферритно-перлитной и бейнитной структурами можно разделить ориентиро​вочно на четыре группы: 
I — стали, не закаливающиеся при дуговой и газовой сварке и поэтому сваривающиеся без огра​ничений; 
II — стали, склонные к образованию закалочных. микроструктур, но при правильно выбранной технологии сварки, без подогрева металла свариваются без появления их;
 III — стали, склонные к образованию закалочных структур при сварке и сваривающиеся с подогревом для избежания по​явления этих структур;
 IV — стали, закаливающиеся при свар​ке и сваривающиеся с предварительным или с сопутствующим подогревом и немедленной термообработкой металла изделия после сварки 
Свариваемость перлитных сталей
Класс свари​вае​мости 1
Низкоуглеродистые, содержа​щие С<0,22% (марки ВСтЗспЗ, ВСтЗГпсЗ, 18кп, 18сп, 18Гпс, 18Гсп, 08, 10, 15 и др.)
Низколегированные низкокоуглеродистые, содержащие С<0,14% (марки 09Г2С, 10Г2С1, 10ХСНД, 12Г2СМФ, 12ГС и др.)

Свариваются без особых огра​ничений, независимо от толщины металла, температуры окружаю​щего воздуха к жесткости изде​лия, в широком интервале режи​мов сварки
Класс свариваемости 2

Углеродистые, содержащие 0,22—0,30% углерода (марки Ст4, 20, 25 и др.)
Низколегированные низкоуглеродистые, содержащие 0,14— 0,22% углерода (марки 15 ХСНД, 14Г2АФ, 15Г2АФДпс, 16Г2АФ, НГСМФР н др.)

Свариваются с ограничениями по температуре окружающего воз​духа (не ниже — 5°С), толщине (менее 20 мм) и жесткости при пра​вильно выбранном в узком интер​вале режимов сварки
Класс свариваемости 3

Углеродистые, содержащие 0,3—0,4% углерода (марки Ст5,25, 35 и др.)
Свариваются с предваритель​ным или сопутствующим подо​гревом до 100—250°С.
Класс свариваемости 4

Низколегированные среднеуглеродистые, содержащие 0,22—0,3% углерода (марки 18Г2АФ, 20ХСА н др.)
Теплоустойчивые стали (12ХМ, 15ХМ, 20ХМЛ, 12ХШФ, 15ХШФ и др.)
Среднелегированные среднеуглеродистые (25ХГСА, ЗОХГСА,                                                                                                            ЗОХГСНА, ЗОХН2МФА, 20Х2МА и др.)
Перлитные высоколегиро​ванные стали различных ма​рок
Свариваются с подогревом и пос​ледующей термообработкой сварно​го изделия

2. После изучения нового материала ответьте  на вопрос.
Что влияет на свариваемость сталей?

3. Повторить «Напряжения и деформации» параграф 1.7: (Овчинников)
