Итоги всероссийского конкурса начального технического моделирования и конструирования «Юный техник - моделист»
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В период с 1 по 30 апреля 2020 года на базе государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Белгородский областной Центр детского технического творчества» был проведен региональный этап всероссийского конкурса начального технического моделирования и конструирования «Юный техник - моделист». В период режима повышенной готовности по предупреждению новой коронавирусной инфекции (COVID -19) на территории Белгородской области Конкурс проводился заочно.
В конкурсе принимали участие 118 обучающихся из 16 муниципальных образований в двух возрастных категориях: 8-10 и 11-13 лет. По пяти номинациям: «Макеты и модели начального технического моделирования», «Архитектура», «Робототехника», «75- годовщине Победы посвящается…», «Стань заметней на дороге». 
От Станции юных техников приняли участие в номинациях:  «Архитектура» возрастная категория:11-13 лет» 3 место занял  Бабуцкий Олег Васиьльевич обучающийся МБУ ДО «СЮТ» Алексеевского городского округа с работой «Мельница» «Центр международной торговли», педагог Копанев С.В.
 «75- годовщине Победы посвящается…» в возрастной категории 8-10 лет 2 место занял Шевченко Егор Дмитриевич обучающийся МБУ ДО «СЮТ» Алексеевского городского округа с работой «РПД», педагог Колосов Л.И. 
«Стань заметней на дороге» в возрастной категории 8-10 лет 1 место заняла Беловол Ксения Владимировна обучающаяся МБУ ДО «СЮТ» Алексеевского городского округа с работой Задний фонарь для велосипеда , педагог Копанев С.В.

